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Η Απόδοση της Εορτής της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στη Μητρόπολη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Παναγίας 
Λεσινιωτίσσης), που βρίσκεται στο Λεσίνι Μεσολογγίου, 
χοροστάτησε στην ακολουθία του πανηγυρικού Εσπερινού της 
Αποδόσεως της Θεομητορικής Εορτής της Κοιμήσεως της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, το απόγευμα της Πέμπτης 22ας 
Αυγούστου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.
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Ο Σεβασμιώτατος, αμέσως μετά την πανηγυρική υποδοχή στον προαύλιο χώρο της 
Μονής από τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής, Αρχιμ. Αμβρόσιο Καλλιάφα και τους 
Ιερείς, μετέφερε λιτανευτικά τον Επιτάφιο της Παναγίας από το Καθολικό της 
Μονής και τον εναπέθεσε στο ευτρεπισμένο Κουβούκλιο στον προαύλιο χώρο.

Ακολούθησε ο πανηγυρικός Εσπερινός και η ακολουθία των Εγκωμίων της 
Παναγίας, χοροστατούντος του Σεβασμιώτατου Ποιμενάρχου κ. Δαμασκηνού, με 
τη συμμετοχή πλήθους πιστών που κατέκλεισαν κυριολεκτικά κάθε χώρο της 
ιστορικής αυτής Ιεράς Μονής, μεταξύ των οποίων ο Δήμαρχος Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου κ. Σπυρίδων Διαμαντόπουλος, Δημοτικοί και Περιφερειακοί Σύμβουλοι 
και άλλοι εκπρόσωποι Συλλόγων και Φορέων.

Ο Σεβασμιώτατος κηρύσσοντας τον θείο λόγο, αρχικά αναφέρθηκε στον τραγικό 
και πρόωρο θάνατο του εντεκάχρονου Νικόλα από το Λεσίνι, που συγκλόνισε την 
περιοχή, λέγοντας τα εξής: «Με την προσευχή και την σκέψη μας στραμμένη 
στους δύο γονείς του αδικοχαμένου Νικόλα τελέσαμε σήμερα την ετήσια πανήγυρη 
της Ιεράς Μονής Παναγίας της Λεσινιωτίσσης. Προσευχηθήκαμε κυρίως και προ 
πάντων προς την Υπεραγία Θεοτόκο, την προστάτιδα και έφορο αυτής της Ιεράς 
Μονής, να συντροφεύσει την άνοδο της ψυχής του Νικολάου, του αδικοχαμένου 
αυτού παιδιού. Παρακαλέσαμε εκείνη που διάβηκε τον ίδιο δρόμο και που η ψυχή 
της παρελήφθη από τον ίδιο τον Κύριο μας, Ιησού Χριστό. Έχουμε ακλόνητη την 
πεποίθηση, ότι το ίδιο συνέβη και την ώρα της κοιμήσεως του μικρού Νικόλα. Ήδη 
η ψυχή του αυλίζεται μέσα στον παράδεισο και αναπαύεται μέσα στο φως της 
γλυκύτητος του προσώπου του Κυρίου μας, Ιησού Χριστού. Ο πόνος για τους γονείς 
του είναι τεράστιος, γι’ αυτό σας παρακαλώ να προσευχηθείτε στην Παναγία την 
Λεσινιώτισσα να τους παραμυθήσει, να τους ενισχύσει στο πένθος τους και να 
σταλάξει τον γλυκασμό μέσα στην ψυχή τους».

 



 

Ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε τον ύμνο της ακολουθίας: «Καὶ σὲ μεσίτριαν ἔχω, πρὸς 
τὸν φιλάνθρωπον Θεόν, μή μου ἐλέγξη τὰς πράξεις, ἐνώπιον τῶν Ἀγγέλων, 
παρακαλῶ σε, Παρθένε, βοήθησόν μοὶ ἐν τάχει». Τόνισε, ότι αυτός είναι ο ρόλος 
και η διαχρονική αποστολή της Παναγίας μας∙ να μεσιτεύει και να πρεσβεύει για 
όλους μας. Επίσης αναφέρθηκε στην φιλανθρωπία του Θεού, λέγοντας, ότι ο Θεός 
είναι φιλάνθρωπος, φιλεύσπλαχνος, μακρόθυμος και πολυέλεος. Ο Θεός δεν είναι 
δικαστής. Δεν είναι τιμωρός. Γι’ αυτό προσευχόμαστε να αναπαυτούμε μέσα στη 
φιλανθρωπία και μέσα στην αγάπη του Θεού.



Στη συνέχεια, ερμηνεύοντας τον ύμνο, εξήγησε, ότι ο ιερός υμνογράφος και όλοι οι 
πιστοί παρακαλούμε την Παναγία μας και της ζητάμε να μας βοηθήσει και να μας 
χαρίσει βίωμα μετανοίας. «Να μας δώσει την δύναμη να βιώσουμε την ευλογημένη 
αυτογνωσία, να παραδεχθούμε τα λάθη μας, να αποδεχθούμε τις κακές πτυχές του 
εαυτού μας. Η μετάνοια, αγαπητοί μου αδελφοί, αφορά την επίγεια ζωή μας, μετά 
το τέλος της οποίας δεν έχουμε κανένα περιθώριο και καμία δυνατότητα 
μετανοίας. Γι’ αυτό, λοιπόν, παρακαλούμε την Παναγία μας να σπεύσει όχι αύριο, 
όχι μετά από ένα μήνα, όχι μετά από ένα χρόνο, αλλά «ἐν τάχει», γρήγορα δηλαδή. 
Και αυτό το «ἐν τάχει» σημαίνει, ότι ο καιρός της μετανοίας δεν μπορεί να 
αναβληθεί. Κανένας μας δεν μπορεί να υπολογίσει τα χρόνια της ζωής του. Όλοι 
ευχόμαστε να είναι πολλά, αλλά όμως δεν γνωρίζουμε πραγματικά το χρονικό 
διάστημα της παρούσης ζωής. Αυτό που έχουμε χρέος να κάνουμε είναι να 
βιώνουμε μέσα στην επίγεια διαδρομή μας την ευλογημένη μετάνοια. Δεν 
μπορούμε να μην αμαρτάνουμε, αλλά μπορούμε όμως να μετανοούμε. Και η 
Παναγία μας είναι εκείνη που μπορεί να μας ενδυναμώσει, να μας ενισχύσει, να 
μας προσφέρει την οδό της μετανοίας για να γευθούμε την φιλανθρωπία του Θεού
».

Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής, 
Αρχιμ. Αμβρόσιο Καλλιάφα, τα μέλη της διαχειριστικής επιτροπής και όλους τους 
εκλεκτούς συνεργάτες του για την άρτια διοργάνωση της πανηγύρεως και για την 
μέριμνα που καταβάλουν για την ανασυγκρότηση αυτής της ιστορικής Ιεράς 
Μονής.

 



 

Το πρωί της Παρασκευής 23ης Αυγούστου 2024 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός χοροστάτησε στην ακολουθία του 
Όρθρου και προεξήρχε της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στην Ιερά Μονή 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου, που δεσπόζει στην ακρόπολη του Βλοχού, στην βόρεια 
πλευρά της Τριχωνίδος.

Συλλειτούργησαν μαζί του ο Καθηγούμενος της Μονής, Αρχιμ. Ιερόθεος Σκιαδάς 
και άλλοι Κληρικοί της ευρύτερης περιοχής. Το ιερό Αναλόγιο διηκόνησε θαυμάσια 
ο Πρωτοπρ. Φραγκίσκος Λάβδας, Κληρικός της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, τον 
οποίο ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε για την συμμετοχή του στην Ιερά Πανήγυρη.

Κατά το κήρυγμά του ανέλυσε τον λόγο της Παναγίας προς τους υπηρέτες στον 
Γάμο της Κανά: «Ὅ,τι ἄν λέγει ὑμῖν ποιήσατε», υπογραμμίζοντας ότι αυτός ο 
λόγος αποτελεί διαχρονική προτροπή της Παναγίας προς όλους μας. Κάθε πιστός, 
κάθε μέλος της Εκκλησίας οφείλει στο διάβα της ζωής του και μέσα στα όρια του 
πνευματικού του αγώνα να ανταποκρίνεται σε αυτή την προτροπή της Παναγίας 
και να εφαρμόζει τον ευαγγελικό λόγο στη ζωή του.

«Ο Χριστός», τόνισε ο Σεβασμιώτατος, «ήρθε για να μας προσφέρει ζωή και 
«περισσόν ζωής». Ενώ συγχώρησε όλες τις αμαρτίες, στηλίτευσε δριμύτατα και 
δημόσια την υποκρισία, γιατί γνωρίζει ο Χριστός, ότι ο υποκριτής δεν μπορεί να 
σωθεί, αφού είναι δεσμευμένος στο μεγαλύτερο αμάρτημα, που είναι ο εγωισμός».

Σε άλλο σημείο του κηρύγματός του ανέφερε, ότι «ο Χριστός μας διδάσκει πως η 
μεγαλύτερη αρετή, το μεγαλύτερο αγώνισμα και η μεγαλύτερη πρόκληση είναι η 
αγάπη και μας έδωσε την εντολή να αγαπάμε ακόμα και τους εχθρούς μας



».

 

 



Επίσης, τόνισε ότι η εφαρμογή του θελήματος του Θεού δεν είναι κόπος, ούτε 
υποχρέωση. Είναι έκφραση αγάπης που ελευθερώνει τον άνθρωπο. Δεν τον 
δεσμεύει, δεν τον καταπιέζει, ούτε τον αιχμαλωτίζει. Του προσφέρει την εν Χριστώ 
και εν Αγίω Πνεύματι ελευθερία. Και ο απελευθερωμένος από τα δεσμά της 
αμαρτίας άνθρωπος, που βιώνει την αγάπη, αυτός μόνο μπορεί να κατανοεί, να 
συγχωρεί και να ενώνει.

«Αν θέλουμε να τιμήσουμε σήμερα την Υπεραγία Θεοτόκο, αν θέλουμε να 
αποδείξουμε την αγάπη μας και τον σεβασμό μας προς εκείνη και να της 
αντιδωρήσουμε και εμείς κάτι, για όσα πλουσιοπάροχα μας προσφέρει εκείνη ως 
πνευματική μας Μητέρα, δεν έχουμε παρά να ανταποκριθούμε στη δική της 
προτροπή. Να αγωνιζόμαστε, με τη χάρη του Θεού, να εφαρμόζουμε και να 
πράττουμε στη ζωή μας το θέλημά Του και να δοξάζουμε και να ευχαριστούμε τον 
Θεό για όλες τις φανερές και αφανείς ευεργεσίες Του» ανέφερε ολοκληρώνοντας 
την ομιλία του.

Τέλος, ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής, Αρχιμ. Ιερόθεο 
Σκιαδά και όλα τα πνευματικά του παιδιά και τους συνεργάτες του, που 
συνδράμουν το έργο του σε αυτή την πνευματική ακρόπολη της τοπικής μας 
Εκκλησίας.

 
























